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та літерально-технічне забезпечення, чітка правова регламентація діяльності, 
застосування організаційних та технічних заходів щодо оснащення службових 
приміщень, автотранспортних засобів для підрозділів поліції, оснащення 
засобами відео фіксації, посилення дисципліни шляхом особистого прикладу 
прийняття законних рішень керівниками, активізація громадського контролю за 
діяльністю правоохоронних органів. 
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ДЕЯКІ ОСОБЛИВОСТІ ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ  

ГРОМАДЯНСЬКИМ СУСПІЛЬСТВОМ 
 

У сучасному світі корупція серйозно загрожує правам людини та 
соціальній справедливості в суспільстві. Вона стримує розвиток демократичних 
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інститутів та заважає економічному розвитку держави. Корупція є однією з 
основних перешкод для політичного та економічного прогресу в Україні. 
Поняття ―корупція‖ походить від лат. слова corrumpo, що має декілька значень: 
1) псувати, пошкоджувати, призводити до занепаду; 2) виснажувати; 3) 
спокушати, підкуповувати; 5) фальсифікувати; 6) ганьбити. 

Багато науковців висловлюють свою думку щодо проблем взаємодії 
інститутів влади та громадянського суспільства у запобіганні корупції. Серед 
досліджень цього напрямку  слід виділити таких  фахівців, як: В. Борисова, Л. 
Бугайчук, С.Кравченко  А. Махненко, Л. Гаєвська. Так, Л.А. Гаєвська висвітлює 
головні ідеї та підходи тлумачення змісту громадянського суспільства, а також 
розглядає його взаємозв'язок з державою.  

Громадський сектор України характеризується різноманіттям інститутів та 
організацій громадянського суспільства (громадські та благодійні організації, 
профспілки, організації роботодавців та їх об‘єднання, друковані та електронні 
засоби масової інформації тощо). Участь громадськості в заходах щодо 
запобігання корупції регулюється законодавством  України, а саме: статтями 14 
та 21 Закону України «Про запобігання корупції», статтею 31 Закону України 
«Про Національне антикорупційне бюро України», а також законами України 
«Про громадські об‘єднання», «Про доступ до публічної інформації», «Про 
звернення громадян». 

Антикорупційна діяльність громадського сектору направлена на захист 
прав громадян, моніторинг функціонування державних органів, аналіз 
антикорупційного законодавства (надання рекомендацій органам державної 
влади щодо їх удосконалення), участь у роботі громадських рад при виконавчих 
органах влади, здійснення інформаційно-просвітницьких заходів.  

Інститути громадянського суспільства відіграють важливу роль у 
виявленні та висвітленні випадків корупції та покарання за такі діяння, 
інформуючи населення про наслідки вчинення корупційних дій. Так, діяльність 
національного відділення Transparency International, яке сформувалося з 
Творчого об‘єднання «ТОРО»  у 1999 році в центрі України, спрямована на 
боротьбу з корупцією. Організація налічує близько 100 національних осередків, 
та відома своїми антикорупційними дослідженнями, зокрема Індексом 
сприйняття корупції. Також активно функціонує Центр політико-правових 
реформ, основною метою якого є проведення громадської експертизи важливих 
законопроектів та сприяння проведенню реформ у політико-правовій сфері 
задля утвердження в Україні демократії, верховенства права.  

Особливу увагу слід приділити участі засобів масової інформації у 
висвітленні корупційних проявів, адже їх участь у виявленні корупції потребує 
ефективного вирішення на законодавчому рівні проблем щодо отримання 
об'єктивної інформації та її поширення. Тому важливим чинником протидії 
корупції є створення ділового механізму доступу громадян, і передусім 
журналістів, до інформації про діяльність державних органів та їх посадових 
осіб.  

При виявленні громадським сектором фактів корупції виникає чимало 
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проблем, таких як: залежність ЗМІ від їх власників, недостатність умов 
функціонування прозорого медіаринку та відсутність реального впливу 
недержавних організацій на стан боротьби з корупцією.  

Отже, зважаючи на особливості існування в Україні інститутів 
громадянського суспільства та  для подальшого посилення їх ролі, необхідно 
закріпити відповідними законодавчими актами права та повноваження 
інститутів громадянського суспільства, що збільшить вплив громадського 
контролю щодо протидії корупції, створити правовий механізм забезпечення 
захисту джерел інформації журналістів, налагодити співробітництво 
правоохоронних органів з населенням щодо виявлення фактів корупції в 
органах державної влади, запровадити механізми заохочення населення за 
надання об'єктивної інформації про факти корупції, забезпечити ефективний 
захист та безпеку осіб, які повідомляють про факти корупційних діянь.  
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Проголошення незалежності України не лише позитивно вплинуло на 

майбутнє країни, але й поставило перед нею купа цілей та обов‘язків, яких 


